

**Российская Федерация  
Республика Алтай  
Совет депутатов  
МО «Чойский район»  
Р Е Ш Е Н И Е**

**17 марта 2023 г.**

**Россия Федерациязы  
Алтай Республика  
Чойаймагынын  
ДепутаттарСоведи  
Ч Е Ч И М**

**с. Чоя**

**№30-15**

**Об информации «О работе муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно – досуговый центр» муниципального образования «Чойский район» в 2022 году».**

Заслушав и обсудив информацию директора муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно – досуговый центр» муниципального образования «Чойский район» Лазаревой Е.Г. «О работе муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно – досуговый центр» муниципального образования «Чойский район» в 2022 году», Совет депутатов муниципального образования

**Р Е Ш И Л:**

Информацию директора муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно – досуговый центр» муниципального образования «Чойский район» Лазаревой Е.Г. «О работе муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческий культурно – досуговый центр» муниципального образования «Чойский район» в 2022 году» принять к сведению. (Прилагается).

Председатель Совета депутатов  
муниципального образования  
«Чойский район»

---

З.Ф. Колосов

Глава муниципального образования  
«Чойский район»

---

И.А. Русских

## **ИНФОРМАЦИЯ**

### **о деятельности МБУК «МКДЦ» МО «Чойский район» за 2022 год**

В 2022 году муниципальное бюджетное учреждение культуры «Межпоселенческий культурно-досуговый центр» муниципального образования «Чойский район» осуществляло свою деятельность согласно Уставу, выполняя утвержденное муниципальное задание по основным показателям, объемам и качеству муниципальных услуг на 2022 год, в соответствии с перспективным планом работы. Главным целевым показателем работы учреждения является увеличение числа посещений мероприятий и стабильная работа клубных формирований.

Организацию культурного досуга населения осуществляет девять культурно-досуговых учреждений и кинозал. На уровне муниципального района - 3 учреждения: Межпоселенческий досуговый центр, СДК с.Сейка и Центр тубаларской культуры, 4 СДК (Каракокша, Ынырга, Паспаул, Ускуч) и 2 СК (Тунджа, Уймень) - полномочия сельских поселений. Межпоселенческий досуговый центр координирует деятельность учреждений культуры, является методическим центром и организатором всех мероприятий районного и республиканского значения.

В 2022 году численность персонала учреждения, куда входят все специалисты учреждений культуры сельских поселений составила 43 человека, из них 33 человека основной персонал, 4 человека работники кинозала. Из общего числа специалисты – 23 человека, 7 совместители. Высшее профессиональное образование - 6 специалистов, среднее специальное образование - 9 человек. В 2022 году курсы повышения квалификации прошли 3 специалиста, один работник получает среднее профессиональное образование в Новосибирском колледже культуры.

В 2022 году с учетом субсидии Министерства культуры Республики Алтай в размере 1млн.064 тыс. 419 руб. и дополнительных средств муниципального бюджета в размере 980 тыс. 363,67, средняя заработная плата работников учреждения составила 33 тыс. 176 руб. (в 2021году – 30 тыс. 941 руб.). Увеличение заработной платы по сравнению с 2022 годом на 7,2%. Значение показателя средней заработной платы по отношению к республиканскому уровню в 2022 году достигнуто 100%.

По итогам конкурсного отбора в федеральном проекте: «Культурная среда» выделены средства из республиканского бюджета:

- на развитие и укрепление материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек в сумме 426 тыс. 837 руб. 87 коп., софинансирование из местного бюджета - 22 тыс. 465 руб. 15 коп. Приобретены компьютер и студийный микрофон для ЦТК с. Красносельск, ноутбук и музыкальные инструменты в СДК с. Каракокша.

В рамках национального проекта «Культура» победитель конкурса на лучшее сельское учреждение культуры Центр тубаларской культуры с. Красносельск получил государственную поддержку в размере 106 тыс. 326 руб. 42 коп. (из них МБ – 5 тыс. 316 руб. 32коп.) и победитель конкурса лучший

работник сельского учреждения культуры - денежное поощрение в размере 53 тыс.163 руб. 21коп (из них МБ – 2тыс.658руб.16коп.)

По итогам 2022 года учреждениями культурно-досугового типа достигнуты следующие показатели:

– всего проведено мероприятий 798 различных по форме и содержанию культурно-массовых мероприятий с охватом населения – 39431 чел., при плане 31268, из них для детей - 348, для молодежи - 130.

Стабильно работают 42 клубных формирования в которых занимается 367 человек, из них для детей и молодежи 25 формирований — 90 человек. Клубные формирования, имеющие звания народный - 2 ед. с числом участников 15 человек. Творческие коллективы СДК представляют район на Всероссийских и Международных конкурсах и фестивалях. (Народный самодеятельный коллектив вокальная группа «Калина» - диплом Лауреата 1 степени Регионального фестиваля-конкурса «Хоровод хоров» г. Барнаул, творческие коллективы СДК с. Сейка - IV Международном фестивале искусств «Российский берег» Дипломы Лауреата II, III степени, Фольклорная группа «Ырысту» - X межрегиональном фестивале национальной песни «Тебе, мое Отечество-2022»)

В 2022 году кинозал «Алые паруса» посетило зрителей 1688 человек, из них 997 детей. Общее количество состоявшихся киносеансов – 524. Доля российского кино – 74% (388 киносеансов). Средняя цена билета 130 рублей. В марте 2022г. кинозал «Алые паруса» приступил к реализации проекта «Пушкинская карта». Сумма, заработанных средств составляет 10тыс.240 руб. это 55 проданных билетов. В 2023 году за 2 месяца продано 92 билета на сумму 17700рублей.

В 2022 году учреждением реализован проект в области культуры «Алтай – родник души, наше драгоценное наследие». По итогам конкурсного отбора Президентским фондом культурных инициатив предоставлен грант на сумму 440 тыс. 674 рубля. Благодаря реализации проекта проведен цикл мероприятий по развитию и сохранению алтайской национальной культуры в с. Красносельск и с. Каракочша, приобретены видеокамера, компьютер, столы складные, спортивный инвентарь для проведения национальных видов спорта, национальные костюмы, шатры для проведения мероприятий на открытом воздухе.

Самым значимым событием в 2022 году для культуры района стало открытие нового Дома культуры, построенного в селе Ускуч. Строительство данного объекта было начато в мае 2021 года в рамках государственной программы РФ «Комплексное развитие сельских территорий». Для клуба приобретен микроавтобус на 13 мест.

Администрация муниципального образования «Чойский район» уделяет большое внимание вопросам культуры, многие вопросы решаются оперативно и своевременно, ежегодно увеличивается объем финансирования, что позволяет обеспечивать комфортные условия для населения, повышать качество оказываемых услуг.

Из муниципального бюджета в 2022 году выделены средства:

- на текущий ремонт учреждений культуры 280 тыс. руб., из них:
  - ремонт отопительной системы СДК с. Сейка – 218 тыс. руб., ремонт кровли с. Красносельск – 35 тыс. руб.; покраска пола в зале с. Чоя и оборудование костюмерной 43 тыс. руб.
  - благоустройство перевала с. Карасук – 967 тыс. руб. (включая установку видеонаблюдения- 93 тыс. руб.)
  - благоустройство парка культуры «Гармония» и озеленение территории – 118 тыс. руб.;
  - курсы повышения квалификации 36 тыс. руб.;
  - на ремонт и содержание автомобиля – 116 тыс. руб.;
  - приобретение и пошив костюмов для творческих коллективов района - 269 тыс. руб.;
  - проведение районных мероприятий и участие в республиканских мероприятиях - 712 тыс. руб.;
  - 65 тыс. руб. на участие в международных и всероссийских конкурсах.
- Собственные доходы учреждений района составили – 103 тыс. 970 руб.

Сохраняющиеся проблемы учреждений культуры:

1. Большая потребность в кадрах по специальностям: руководитель театрального коллектива, методист Центра тубаларской культуры, руководитель творческого коллектива с. Паспаул и с. Сейка.
2. Срочно требуется строительство учреждений культуры в с. Уймень, с. Каракочша, нет клуба с. Киска
3. В сельских клубах проблемой остается нехватка финансовых средств на приобретение мебели, инвентаря, компьютерной техники, не достаточно укомплектованы творческие коллективы сценическими костюмами.

Благодаря энтузиазму, профессионализму, творческому подходу наших специалистов, удалось выполнить поставленные задачи в 2022 году и муниципальное задание.